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Persoonsvolgend budget  -  Indexering

Het persoonlijke-assistentiebudget (PAB) werd automatisch geïndexeerd. Dat blijkt niet 
het geval te zijn bij het persoonsvolgend budget (PVB-cash). 

Vanaf juli stijgen de lonen van alle personeelsleden in Vlaanderen met 2% naar 
aanleiding van de overschrijding van de index. Die indexering geldt ook voor de lonen 
van persoonlijke assistenten.

Omdat het PVB niet geïndexeerd is, impliceert dit dat budgethouders die ofwel zelf 
werkgever zijn ofwel werken via een interimkantoor, met hun PVB-cash minder 
assistentie zullen kunnen financieren.

Onafhankelijk Leven heeft gemeld dat ze de problematiek zullen aankaarten bij het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) en bij de minister.

1. Wordt er gepraat over een automatische indexering van het PVB-cash? 

2. Zo ja, wat zijn de resultaten van de gesprekken? 

3. Hoe wil de minister vermijden dat personen met hun PVB-cash minder zorg gaan 
kunnen inkopen? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 794 van 24 juli 2017
van MARTINE TAELMAN

1. De indexering van het Persoonsvolgend Budget werd besproken op het Raadgevend 
Comité van het VAPH van juni. In de huidige regelgeving (art. 17 van het BVR van 
27/11/2017) is voorzien dat de omslagsleutel tussen zorggebonden punten en budget 
op regelmatige tijdstippen kan aangepast worden, door middel van een Ministerieel 
Besluit, onder meer om de indexering op te vangen. De vraag tot de automatische 
indexering werd gesteld op het Raadgevend Comité van juni 2017.

2. Door het Raadgevend Comité werd beslist dat de permanente werkgroep Financiering 
& Besteding de problematiek over een te actualiseren omslagsleutel zal beperken. De 
gesprekken werden daar nog niet afgerond. Een automatische indexering van het PVB-
cash behoort tot de mogelijkheden, maar is niet de enige piste.

3. Door de aanpassing van de omslagsleutel kan gegarandeerd worden dat de 
‘koopkracht’ van de zorgbehoevende voor de inkoop van de nodige zorg wordt 
gevrijwaard. De juiste formule wordt momenteel onderzocht. 


